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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 18/05/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Sanderson (PL - RS) - Protesto contra a cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo 
Tribunal Superior Eleitoral.  

 Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PL - SP) - Agradecimento ao Presidente Arthur Lira pelo posicionamento 
adotado a respeito da cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. Pedido aos Deputados de 
rejeição do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para 
garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento 
socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço 
fiscal). 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Aumento exponencial da população de rua no Rio de Janeiro, Estado do Rio de 
Janeiro. Descaso do Prefeito Municipal Eduardo Paes com as camadas menos favorecidas. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Descompasso entre a eleição do símbolo da corrupção à Presidência da República 
e a cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral. Prerrogativa 
da Câmara dos Deputados de decisão sobre a cassação de mandatos parlamentares. Declaração de voto contrário 
ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da 
estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos 
termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal).  

 Benedita da Silva (PT - RJ) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 
e Adolescentes. Importância da orientação pedagógica às crianças contra o abuso sexual. Lançamento da Frente 
Parlamentar de Combate à Pedofilia. 

 Vicentinho (PT - SP) - Realização, pela Casa, de sessão solene ao ensejo do transcurso do 80º aniversário da CLT - 
Consolidação das Leis do Trabalho. Participação do orador em reunião na Comunidade do Vietnã, no Bairro 
Jabaquara, em São Paulo, Estado de São Paulo. Desenvolvimento, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, de 
projetos nas áreas de saúde, educação geração de emprego e renda. 

 Helder Salomão (PT - ES) - Redução dos preços de combustíveis e do gás de cozinha em face da revogação da 
política de Preço de Paridade de Importação - PPI praticada pela PETROBRAS. Decisão da empresa ACELEN, 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 78.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 18/05/2023     

 

2 

operadora da Refinaria Landulpho Alves, contrária à redução dos preços de derivados de petróleo no Estado da 
Bahia. Necessidade de fortalecimento da PETROBRAS.  

 Bibo Nunes (PL - RS) - Apelo ao Presidente Arthur Lira por reação contra a injusta cassação do mandato 
parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral. 

 Maria do Rosário (PT - RS) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 
e Adolescentes. Luta da Parlamentar contra a violência e o abuso sexual de crianças. Associação da oradora à 
Frente Parlamentar Mista de Promoção e Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente.  

 Helder Salomão (PT - ES) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes. Impunidade dos responsáveis pelo estupro e assassinato da menor Araceli Cabrera Crespo, de 8 anos 
de idade, ocorrido há 50 anos, em Vitória, Estado do Espírito Santo.  

 Osmar Terra (MDB - RS) - Protesto contra a cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. 
Prerrogativa da Casa de decisão sobre a cassação de mandatos parlamentares. Transcurso do Dia Nacional de 
Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Combate à violência sexual contra crianças 
no País. Tramitação na Casa do Projeto de Lei nº 4.224, de 2021, de autoria do orador, sobre a instituição de 
medidas de proteção à criança e ao adolescente contra a violência. 

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - Transcurso do Dia do Gari. Pedido aos Deputados de rejeição do 
Projeto de Lei nº 7.687, de 2017, sobre o estabelecimento de sanções à discriminação contra profissionais de 
limpeza pública, no caso de não acatamento de emendas apresentadas à proposição.  

 Alfredinho (PT - SP) - Redução dos preços de combustíveis e do gás de cozinha. Aprovação do requerimento de 
apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). Reconstrução do Brasil pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - Motivo da cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo 
Tribunal Superior Eleitoral. Queda dos preços de combustíveis. Dever do Estado de garantia do direito dos cidadãos 
brasileiros de acesso à saúde, à educação e à moradia digna. 
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 Reimont (PT - RJ) - Redução dos preços de combustíveis e do gás de cozinha. Retomada da função social da 
PETROBRAS. 

 Flávio Nogueira (PT - PI) - Inadmissibilidade de comparação da cassação do mandato parlamentar do Deputado 
Deltan Dallagnol com a cassação do mandato do Deputado Márcio Moreira Alves pelo regime militar.  

 Fernando Rodolfo (PL - PE) - Comemoração do 166º aniversário de emancipação político-administrativa do 
Município de Caruaru, no Estado de Pernambuco. 

 Zeca Dirceu (PT - PR) - Aprovação do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei 
Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Defesa de aprovação da 
proposição. Aprovação do Projeto de Lei nº 6.385, de 2016, sobre a prestação de serviços postais aos órgãos 
públicos federais da administração direta e indireta. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Protesto contra a aprovação do requerimento de apreciação em regime de 
urgência do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para 
garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento 
socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço 
fiscal). Repúdio ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Helder Salomão (PT - ES) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes e do Dia Internacional de Combate à LGBTfobia. Combate à pedofilia, à violência sexual contra 
crianças e adolescentes e à discriminação e violência contra a comunidade LGBT no País.  

 Airton Faleiro (PT - PA) - Aprovação pela Casa do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto 
de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Aprovação pelo Congresso 
Nacional da Proposta de Emenda à Constituição nº 32, de 2022, sobre a alteração da Carta Magna com vista à 
apresentação de emendas individuais ao projeto de lei orçamentária, e do Ato das Disposições Constitucionais 
Transitórias para exclusão de despesas dos limites previstos no art. 107; e a definição das regras de transição da 
Presidência da República aplicáveis à Lei Orçamentária de 2023 (PEC da Transição). Queda significativa nos preços 
de combustíveis e do gás de cozinha. Aumento do número de beneficiários do Programa Bolsa Família.  
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 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Reajuste do valor do salário mínimo. Redução dos preços de combustíveis em 
decorrência da revogação da política de Preço de Paridade de Importação - PPI praticada pela PETROBRAS. 
Necessidade de redução da taxa básica de juros, a Taxa SELIC, pelo Banco Central do Brasil. Queda dos índices 
inflacionários. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes.  

 Ana Pimentel (PT - MG) - Depoimento do ex-Presidente Jair Bolsonaro na Polícia Federal, a respeito da 
falsificação do seu certificado de vacinação. Perseguição política empreendida pelo então Juiz Federal, Sergio 
Moro, e pelo ex-Procurador da República, Deltan Dallagnol, contra o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Cassação 
do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. Retomada de programas sociais pelo Presidente da 
República. 

 Reimont (PT - RJ) - Indignação do orador com os danos causados ao Morro do Pão de Açúcar em face da 
construção de tirolesas, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

 Luiz Carlos Motta (PL - SP) - Comemoração, em São Paulo, do Dia Estadual do Trabalhador da Saúde. Transcurso 
do Dia do Enfermeiro, do Dia Internacional da Enfermagem e do Dia do Técnico e Auxiliar de Enfermagem. 
Instituição do piso salarial nacional dos profissionais da enfermagem e da parteira. Realização do 5º Congresso 
Nacional da União Geral dos Trabalhadores - UGT, em São Paulo, Estado de São Paulo. Eleição da nova Diretoria-
Executiva da UGT. Recondução do comerciário Ricardo Patah à presidência da União Geral dos Trabalhadores.  

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - Solidariedade ao Deputado Deltan Dallagnol diante da cassação do seu 
mandato parlamentar. Perplexidade ante a anunciada cassação do mandato parlamentar do Senador Sergio Moro. 
Lançamento da Frente Parlamentar contra a Sexualização Precoce de Crianças e Adolescentes. 

 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Realização da 52ª Ciranda Cultural de Prendas do Movimento Tradicionalista 
Gaúcho, no Município de Rio Grande, Estado do Rio Grande do Sul. Saudação à Primeira Prenda Adulta do Rio 
Grande do Sul, Giovana Martins. Inclusão da Universidade Federal do Rio Grande do Sul - UFRGS; da Universidade 
Federal de Pelotas - UFPEL; da Universidade Federal de Santa Maria - UFSM; e da Pontifícia Universidade Católica 
do Rio Grande do Sul - PUC entre as 2 mil universidades melhores do mundo.  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Vigência da lei sobre a concessão a presidiários da remissão de 1 dia da pena a 
cada 3 dias de estudo, oriunda de projeto de lei de autoria do orador. Apresentação do Projeto de Lei nº 2.217, de 
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2023, sobre a criação da gratificação de periculosidade para os trabalhadores e servidores públicos em geral com 
atuação junto ao sistema prisional brasileiro; e do Projeto de Lei nº 2.618, de 2023, acerca da isenção do IPI na 
aquisição de máquinas e equipamentos agrícolas, tratores e veículos de transporte de carga adquiridos por 
agricultores cadastrados no Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar - PRONAF.  

 Gabriel Nunes (PSD - BA) - Excelência da gestão do Ministro de Minas e Energia, Alexandre Silveira. Anúncio, 
pelo Titular da Pasta, da revogação da política de Preço de Paridade de Importação - PPI e de estabelecimento da 
nova política de preços de combustíveis da PETROBRAS. Congratulações ao Ministro Alexandre Silveira pelo 
lançamento dos novos leilões de linhas de transmissão de energia elétrica para o Nordeste brasileiro. Liderança do 
Estado da Bahia no ranking nacional de geração de energia eólica. Criação de novos parques eólicos no Estado.  

 Ana Pimentel (PT - MG) - Contrariedade à privatização da Fundação Ezequiel Dias, no Estado de Minas Gerais. 

 José Medeiros (PL - MT) - Repúdio ao modelo de gestão do Governo do PT.  

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 
e Adolescentes. Lançamento da Frente Parlamentar Contra a Sexualização Precoce de Crianças e Adolescentes. 
Defesa de criação da CPI da Transexualização Infantil.  

 Bia Kicis (PL - DF) - Repúdio à Lei nº 14.532, de 2023, sobre a alteração da Lei nº 7.716, de 1989, (Lei do Crime 
Racial), e do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, (Código Penal), com vista à tipificação da injúria racial como crime de 
racismo; à previsão da pena de suspensão de direito em caso de racismo praticado no contexto de atividade 
esportiva ou artística; e a previsão de pena para o racismo religioso e recreativo ou praticado por funcionário 
público (oriunda do Projeto de Lei nº 4.566, de 2021). Contrariedade à aprovação do Projeto de Lei nº 2.630, de 
2020, sobre a instituição da Lei Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e Transparência na Internet (projeto de 
lei das fake news). 

 Luiz Nishimori (PSD - PR) - Visita à Câmara dos Deputados do Presidente da Cooperativa Agroindustrial - 
COCAMAR, Luiz Lourenço, acompanhado dos conselheiros administrativos João Sadao, Renato e Afonso Shiozaki.  

 Welter (PT - PR) - Saudações aos conselheiros administrativos da Cooperativa Agroindustrial - COCAMAR, 
presentes na Câmara dos Deputados. Participação do orador em reunião no Conselho Nacional de 
Desenvolvimento Rural Sustentável - CONDRAF, com a presença do Ministro do Desenvolvimento Agrário e 
Agricultura Familiar, Paulo Teixeira. Implantação de política de financiamento da produção agrícola. Importância da 
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estruturação e criação de novas cooperativas e de incentivo à produção de alimentos saudáveis. Vinculação do 
orador com a agricultura familiar. 

 Rogério Correia (PT - MG) - Redução dos preços de combustíveis e do gás de cozinha. Cassação do mandato 
parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. Expectativa quanto à cassação do mandato do Senador Sergio Moro, 
diante do depoimento do ex-ajudante de ordens do então Presidente Jair Bolsonaro, tenente-coronel Mauro Cesar 
Bandeira Cid, a respeito de diálogos golpistas; da falsificação do certificado de vacinação do ex-Presidente da 
República; e do pagamento em espécie de contas da ex-Primeira-Dama do País, Michelle Bolsonaro.  

 Helder Salomão (PT - ES) - Defesa de punição do humorista Leonardo de Lima Borges Lins, conhecido como Léo 
Lins, por declarações racistas e por preconceito contra criança com hidrocefalia. Posicionamento de Parlamentares 
contrário à aprovação do Projeto de Lei nº 2.630, de 2020, (projeto de lei das fake news), para continuidade do 
cometimento de crimes na Internet com fulcro no instituto da liberdade de expressão. 

 Delegada Katarina (PSD - SE) - Redução dos preços de combustíveis no País, em face da revogação da política de 
dolarização praticada pela PETROBRAS. Indignação da oradora com a decisão da empresa Acelen, gestora da 
Refinaria Landulpho Alves e da Refinaria de Mataripe, de não redução dos preços de combustíveis nos Estados da 
Bahia e de Sergipe. Pedido ao Ministério de Minas e Energia de adoção de providências a respeito do caso. 
Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Combate à 
pedofilia no País. 

 Silvia Waiãpi (PL - AP) - Protesto contra a proibição, pelo IBAMA, da exploração de petróleo na costa do Estado 
do Amapá. Consideração da decisão do IBAMA como atentado à soberania nacional, bem como à situação de 
pobreza de mulheres e crianças e ao desenvolvimento econômico do Estado. Pedido de transformação de sessão 
plenária da Casa em Comissão Geral para debate do assunto. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - Cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal 
Superior Eleitoral. Interesse do Suplente Paulo Martins na cassação do mandato do Senador Sergio Moro. 
Transgressões praticadas pelo ex-Procurador da República, Deltan Dallagnol, e pelo ex-Juiz Federal Sergio Moro. 
Divulgação, pelo então Deputado Deltan Dallagnol, de declaração falsa a respeito do Projeto de Lei nº 2.630, de 
2020, sobre a instituição da Lei Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e Transparência na Internet (projeto de 
lei das fake news). Contrariedade à concessão de anistia ao ex-Procurador da República, Deltan Dallagnol. 

 Luciano Alves (PSD - PR) - Agradecimento aos Ministérios do Esporte e do Turismo pela receptividade concedida 
ao orador. Instalação da primeira pista olímpica de skate no Município de Foz do Iguaçu, Estado do Paraná. 
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 Sidney Leite (PSD - AM) - Apelo ao Ministro da Educação, Camilo Santana, por criação da Universidade Federal 
do Médio e Alto Solimões e da Universidade Federal do Médio e Baixo Amazonas; e por instalação de unidades do 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia nos Municípios de São Paulo de Olivença, no Alto Solimões; e 
Manicoré, na calha do Rio Madeira, Estado do Amazonas. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Apresentação pelo PSOL e pela REDE de emendas ao Projeto de Lei Complementar nº 
93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; 
e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Urgente necessidade de realização da reforma tributária e 
de implementação da nova política de preços da PETROBRAS. Nomeação de novos gestores para o Arquivo 
Nacional e para o Serviço Geológico do Brasil. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Direito dos Parlamentares de apresentação de emendas e discussão de matérias 
complexas e relevantes. Pedido à Presidência de transferência para a próxima sessão da inscrição da oradora para 
o uso da palavra por 10 minutos. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Importância de valorização dos Centros de Referência de Assistência Social - CRAS, 
para combate a crescente violência no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Apelo ao Prefeito Municipal 
Eduardo Paes por realização de investimentos nos referidos centros de referência. 

 Julia Zanatta (PL - SC) - Vingança e revanchismo como marcas do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Apreensão da 
oradora ante a soltura de pacientes psiquiátricos periculosos, por força da Resolução nº 487, de 2023, do Conselho 
Nacional de Justiça, sobre a instituição da Política Antimanicomial do Poder Judiciário. Realização, pelo Movimento 
dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST, de feira agrícola com recursos públicos do INCRA. 

ORDEM DO DIA 

 Reimont (PT - RJ) - Anúncio de reunião de Parlamentares para debate do Projeto de Lei nº 7.687, de 2017, sobre 
o estabelecimento de sanções à discriminação de profissionais da limpeza pública. Retirada da proposição da 
pauta. Redução dos preços de combustíveis e do gás de cozinha. Retomada da função social da PETROBRAS.  

 Renata Abreu (PODE - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de apreciação em regime de urgência 
do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, (Lei das Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional), com vista a inclusão obrigatória da disciplina Educação Política e Direitos do Cidadão nos 
currículos dos ensinos fundamental e médio. 
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 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Congratulações à Deputada Renata Abreu por discurso proferido no plenário. 
Apelo ao Ministério Público Federal e à Polícia Rodoviária Federal de atendimento ao pleito da construção civil, a 
respeito da retomada da carga permitida a caminhões betoneira. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, (Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória da disciplina Educação Política e Direitos 
do Cidadão nos currículos dos ensinos fundamental e médio. 

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação 
em regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, 
(Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória da disciplina Educação Política e 
Direitos do Cidadão nos currículos dos ensinos fundamental e médio. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, (Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória da disciplina Educação Política e Direitos 
do Cidadão nos currículos dos ensinos fundamental e médio. Necessidade de amplo debate da proposição.  

 Reimont (PT - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de urgência do 
Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, (Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória da disciplina Educação Política e Direitos do Cidadão nos 
currículos dos ensinos fundamental e médio. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Relevância do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do art. 26 da 
Lei nº 9.394, de 1996, (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória da 
disciplina Educação Política e Direitos do Cidadão nos currículos dos ensinos fundamental e médio. Transcurso do 
Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Elevado número de casos de 
violência sexual contra crianças e adolescentes registrados pelo serviço telefônico Disque 100. Combate à violência 
infantil no País.  

 Renata Abreu (PODE - SP) - Agradecimento aos Líderes partidários e aos demais Parlamentares pela aprovação 
do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.108, de 2015, sobre a alteração do 
art. 26 da Lei nº 9.394, de 1996, (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), com vista à inclusão obrigatória 
da disciplina Educação Política e Direitos do Cidadão nos currículos dos ensinos fundamental e médio.  
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 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - Encaminhamento da votação do requerimento de apreciação em regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 2.257, de 2023, sobre as obrigações da empresa responsável pela ocorrência ou pelo 
risco iminente de acidente ou desastre, quanto aos direitos das pessoas e do município atingidos, bem como à 
destinação final da área impactada. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 2.257, de 2023, sobre as obrigações da empresa responsável pela ocorrência ou pelo 
risco iminente de acidente ou desastre, quanto aos direitos das pessoas e do município atingidos, bem como à 
destinação final da área impactada. 

 Reimont (PT - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de urgência do 
Projeto de Lei nº 2.257, de 2023, sobre as obrigações da empresa responsável pela ocorrência ou pelo risco 
iminente de acidente ou desastre, quanto aos direitos das pessoas e do município atingidos, bem como à 
destinação final da área impactada. 

 Julia Zanatta (PL - SC) - Esclarecimento ao Plenário sobre a possibilidade de expropriação de propriedade privada 
pelo Projeto de Lei nº 2.257, de 2023, sobre as obrigações da empresa responsável pela ocorrência ou pelo risco 
iminente de acidente ou desastre, quanto aos direitos das pessoas e do município atingidos, bem como à 
destinação final da área impactada.  

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - Transcurso do 107º aniversário da Polícia Militar do Estado do Acre. Histórico do 
processo de criação da corporação militar acriana. Classificação da Polícia Militar do Acre em último lugar no 
ranking nacional da corrupção.  

 Coronel Meira (PL - PE) - Congratulações à Polícia Militar do Estado do Acre. Presença, na Câmara dos 
Deputados, de policiais rodoviários federais do Estado de Pernambuco.  

 Daiana Santos (PCdoB - RS) - Transcurso do Dia Nacional da Luta Antimanicomial e do Dia Nacional de Combate 
ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Importância do debate da educação sexual no 
ambiente escolar. 

 Eriberto Medeiros (PSB - PE) - Alcance social dos Centros Comunitários da Paz - Compaz, instalados em Recife, 
Estado de Pernambuco. Pedido ao Presidente da República e ao Ministro da Justiça e Segurança Pública de 
expansão dos referidos centros comunitários. 
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 José Medeiros (PL - MT) - Perseguição a combatentes à corrupção e à criminalidade no País. Presença, na 
Câmara dos Deputados, de representantes da Federação Nacional dos Policiais Rodoviários Federais. Importância 
de valorização e autonomia da Polícia Militar e da Polícia Rodoviária Federal.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Pedido aos Parlamentares de assinatura da proposta de emenda à Constituição, 
de autoria da Deputada Renata Abreu, sobre a atualização dos arts. 53 e 55 da Carta Magna.  

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Defesa da retirada de tópicos do parecer apresentado ao Projeto de 
Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Voto da oradora pela 
rejeição do requerimento de tramitação da matéria em regime de urgência. 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - Posicionamento do orador contrário à aprovação do parecer oferecido pelo Relator 
Claudio Cajado ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável 
para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento 
socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço 
fiscal). 

 Pastor Diniz (UNIÃO - RR) - Assinatura pelo Ministro dos Transportes, Renan Filho, de ordens de serviço para 
recuperação da BR-174 no Estado de Roraima.  

 Meire Serafim (UNIÃO - AC) - Pedido à Casa de aprovação do Projeto de Lei nº 2.567, de 2023, sobre a inserção 
do § único no art. 24 do Decreto-lei nº 667, de 1969, para garantia à militar parturiente estadual e do Distrito 
Federal, pelo período mínimo de 12 (doze) meses consecutivos, a partir do retorno ao trabalho após o nascimento 
da criança, do exercício de funções exclusivamente administrativas, com vedação do trabalho ostensivo. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Inconstitucionalidade do inquérito do Supremo Tribunal Federal sobre o bloqueio 
de contas de Parlamentares nas redes sociais. Defesa de obstrução dos trabalhos no Congresso Nacional até a 
adoção, pelo Presidente Rodrigo Pacheco, de medidas de contenção de abusos praticados por membros da 
Suprema Corte. 

 Delegado Caveira (PL - PA) - Indignação do orador com a determinação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de 
desintrusão da Terra Indígena Alto Rio Guamá, no Município de Nova Esperança do Piriá, Estado do Pará. Defesa de 
prisão do Presidente da República. 
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 Eriberto Medeiros (PSB - PE) - Apelo à Governadora do Estado de Pernambuco, Raquel Lyra, de convocação de 
candidatos aprovados em concurso público para oficial da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Não cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol.  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de 
Crianças e Adolescentes. Exortação aos Parlamentares e à sociedade civil para engajamento na luta contra o abuso 
sexual infantil.  

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração 
Sexual de Crianças e Adolescentes. Impunidade dos responsáveis pelo estupro e assassinato da menor Araceli 
Cabrera Sánchez Crespo, de 8 anos de idade, ocorrido na Capital Vitória em 1973, no Estado do Espírito Santo. 
Elevado índice de denúncias de violência sexual contra crianças no ambiente familiar. Urgente necessidade da 
adoção de políticas públicas de reversão do cenário desumano contra menores no País.  

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Protesto contra a invasão de propriedades rurais produtivas pelo 
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. Criação da CPI do MST.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - Queda do valor de mercado da ELETROBRAS após a eleição do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva. Iniciativa do governo petista de aumento da participação da União no Conselho de Administração da empresa 
eletricitária.  

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Congratulações ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pela retomada do 
Programa Minha Casa, Minha Vida.  

ENCERRAMENTO 


